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Цель: формирование фонематического восприятия, знакомство со звуком и буквой З.
Задачи:
1. Закрепить правильное произношение звука [з] в слогах, словах, предложениях.
2. Формировать умение выделять звук [з] на слух.
3. Формировать понятие «согласный, твердый, звонкий звук».
4. Формировать навыки звуко-слогового анализа и синтеза.
5. Закреплять навыки чтения и письма аналитико-синтетическим методом.
6. Развивать внимание, память, мышление, мелкую моторику, графические навыки.
Оборудование:
зеркала, предметные картинки (роза, коза, газон, ваза, береза), фишки согласных и гласных звуков, звуко-слоговые схемы слов, кассы букв, тетради, цветные карандаши, буква З, символ звука («муха летит»), карточки слогов, магнитная доска, изображения фей Звуков и Букв.

Ход занятия

I. Организационный этап.
Раздать детям карточки с цифрами 1, 3, 5.
- Назовите предметы нарисованные на картинках. Давайте посчитаем их.Одна роза, три розы, пять роз (коза, газон, ваза, береза).

II. Коррекционно-развивающий этап.

1. Упражнение «Новый звук».
- Сегодня мы познакомимся с новым звуком.
- Фея Звуков принесла нам картинки и новые задания.
Послушайте рассказ и подумайте, какой звук чаще всего слышится в этом рассказе.
За забором был газон. На газоне зацвели розы. К забору привязали козу. Коза забралась на газон и сломала розу. Эту розу увидела Зоя. Зоя унесла розу домой и поставила в вазу.
-Какой звук вы часто слышали?
- Вспомните и назовите слова, в которых слышался звук [з].
Дети произносят слова, а логопед выставляет картинки.

2. Упражнение «Звук [з]».
Уточнить артикуляцию звука [з], произнести его перед зеркалами.
- Звук [з] гласный или согласный?
- Какой согласный твердый или мягкий, звонкий или глухой?
Выставляю фишки и предлагаю дать полную характеристику звуку [з].

3. Упражнение «Хлопушка».
- Приготовьте ладошки, я буду называть разные звуки, а вы хлопните, когда услышите звук [з]. [С], [ц], [з], [з'], [т'], [с']… Хлопните в ладоши когда услышите слог со звуком [з].са, за, то, ци, зы, зо…

4. Упражнение «Где звук?»
- Назовите картинки (роза, коза, газон, ваза, береза) и определите, где в этих словах слышится звук [з] и поселите слова в домики, в которых звук [з] живет в начале, в середине и в конце слова.

5. Упражнение «Отгадай-ка»
Себя он раскрывает, тебя он закрывает.
Только дождичек пройдет – сделает наоборот.                (Зонт).
Не старики, а с бородами, не бараны, а с рогами.
Не коровы, а молоко дают.                                                     (Козы).
По мере отгадывания загадок выставляются соответствующие картинки. 

6. Упражнение «Составь схему»
Составить схемы слов (ЗОНТ, КОЗЫ) и сделать их анализ.

7. Физкультминутка «Зайчик»
	

Скачет зайчик на опушке,
Он живой, а не игрушка.
Дайте зайке лист капустный,
Самый лакомый и вкусный.

Зайчик будет вновь скакать,
Малых деток догонять.
Ну а кто не убежит,
Сам за зайкой побежит.
	Стоя, расслабленные руки перед грудью – «лапки».
Прыжки на носках на месте.
Пружинистые движения ногами.
4 прыжка вперед, 4 назад, прыжки с поворотом на право.

Прыжки на носках на месте.
Пружинистые движения ногами.
4 прыжка вперед, 4 назад, прыжки с поворотом на лево.



8. Упражнение «БукваЗ»
-Фея Букв прислала нам конверт. Посмотрим, что в нем.
Рассмотреть с детьми букву З. Уточнить, на что она похожа, прочитать про нее стихотворение:
На эту букву посмотри:
Она совсем как цифра три. (С. Маршак)
Достаю из конверта карточки.
- Подружим на звук [з] с гласными (хором и индивидуально).
Половиночки колечек, завиточки у овечек.
Влево завитки глядят, учат З писать ребят. (Куликовская).
[bookmark: _GoBack]
9. Работа в тетради.
- Обведите букву З пальцем на карточке. 
- Надавливая пальчиком на песке, напишите букву З. 
- В тетради обведите букву З, а затем самостоятельно до конца строчки, соблюдая расстояние с мизинец.
- Обведи в кружочек только буквы З.
- Мышка погрызла букву З, помогите ей, допишите букву З.
- Спишите с доски слова козы, зонт.

III. Итог занятия.
- С каким звуком вы познакомились?
- Дайте характеристику этому звуку.
- С какой буквой вы познакомились?
- В какую сторону смотрит буква З.
- Молодцы, отлично поработали.
